

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Год издания 35-й
№ 53 (6071)

Суббота, 1 мая 1965 года

Цена 2 коп.

С праздником, дорогие товарищи!

Вот и наступил светлый, радостный праздник весны — Первомай. А нынешняя весна особенно праздничная. Слово весеннее половодье, разлилось соревнование на фабриках и заводах, в колхозах и совхозах. Трудники села, как и все советские люди, воодушевленные историческими решениями мартовского Пленума ЦК КПСС, встали на трудовую вахту. Они борются за то, чтобы наша страна уже в ближайшие годы получала в изобилии продукты сельского хозяйства.

Есть чем порадовать Родину и трудящихся нашего района. Промышленные предприятия, например, досрочно выполнили четырехмесячную программу по выпуску валовой продукции. Впереди соревнующихся идут коллективы маслосырзавода, Красногородского промкомбината, Опочецкого филиала Ленинградского текстильно-галанте-

рейного производственного объединения «Север» и некоторых других.

Предмайское социалистическое соревнование принесло много хорошего нашим колхозам и совхозам. Радостная весть, например, пришла из колхоза «Вперед». Животноводы этой артели рапортуют сегодня: полугодовой план продажи молока выполнен. Родина получила от колхоза на 29 апреля 206,3 тонны молочной продукции.

Успешно выполняется план продажи молока колхозами «Путь к коммунизму», «Память Ильича», «Светлый путь», имени Кирова.

Не все хлеборобы будут сегодня участвовать в демонстрациях. Многие праздник встретят в поле. Пусть семена, брошенные ими сегодня в почву, поднимутся повсеместно хорошим урожаем.

Крепнет наша Родина — первое в мире государство рабочих и крестьян, растет ее международный авторитет. Мы стали еще сильнее и богаче, поднялись на ступеньку выше. И еще шире распахнулись перед нами ясные горизонты грядущего. Оттого у нас хорошее, бодрое настроение. Оттого так ярки и красочны первомайский праздник. Советские люди встречают его полными энергией, уверенными в своих силах.

ДА ЗДРАВСТВУЕТ 1 МАЯ — ДЕНЬ МЕЖДУНАРОДНОЙ СОЛИДАРНОСТИ ТРУДЯЩИХСЯ, ДЕНЬ ЕДИНСТВА И БРАТСТВА РАБОЧИХ ВСЕХ СТРАН!

Здравствуй, Первомай!

*Расцвела страна родная,
Песни радости слышны.
Здравствуй, праздник Первомай,
Праздник дружбы и весны!
Ярким пламенем знамена
На ветру колышутся,
А по площади колонны
Двигаются и движутся.
В ярком праздничном убранстве
Наши села, города.
Здравствуй, праздник
первомайский,
Праздник мира и труда.*

А. Белков.

НАГРАДЫ ПОБЕДИТЕЛЯМ СОРЕВНОВАНИЯ

Совет Министров РСФСР и Всесоюзный Центральный Совет профсоюзов рассмотрели итоги Всероссийского социалистического соревнования автономных республик, краев, областей и автономных областей за увеличение производства и заготовок продуктов животноводства и повышение продуктивности скота и птицы за первый квартал 1965 года.

Победителем в социалистическом соревновании по Северо-Западному экономическому району признана Ленинградская область, занявшая первое место. Ей вручается переходящее Красное знамя Совета Министров РСФСР и ВЦСПС и выдается денежная премия в размере 10 тысяч рублей.

Занявшим в соревновании вторые места Новгородской и Псковской областям выдаются денежные премии в размере 5 тысяч рублей каждая.



ДОСКА ПОЧЕТА

За хорошую организацию труда, успешное выполнение социальных обязательств и трудовую активность в первом квартале 1965 года решением бюро райкома КПСС занесены на районную Доску почета:

- Андреев А. И. — директор совхоза «Красный фронтовик».
- Козлов И. С. — председатель колхоза «Путь к коммунизму».
- Васильев В. А. — председатель колхоза «Вперед».
- Павлов А. И. — председатель колхоза имени Кирова.
- Ильин П. В. — председатель колхоза «Светлый путь».
- Чернов А. Е. — директор головного маслосырзавода.
- Фролов М. П. — председатель Петровского сельского Совета.
- Боровская Е. Н. — зоотехник совхоза «Красногородский».
- Кондратьев А. В. — директор Красногородской школы-интерната № 1.
- Яковлев В. Я. — тракторист ММС.
- Николаева М. П. — доярка совхоза «Красногородский».
- Федоров В. Ф. — пастух колхоза имени Красной Армии.
- Александров Г. А. — бригадир комплексной бригады Опочецкого «Межколхозстроя».
- Иванов А. Г. — батанщик филиала Ленинградского объединения «Север».
- Павлова М. Ф. — доярка колхоза «Светлый путь».
- Макеев М. В. — штукатур Красногородской межколхозной строительной организации.
- Хренова С. П. — заведующая магазином № 13 Опочецкого городского смешанного торгового предприятия.
- Громова Т. М. — свиновод совхоза «Красный фронтовик».
- Лебедева К. Е. — врач-педиатр, заведующая детским отделением центральной районной больницы.
- Михайлова О. А. — звеньевая льноводного звена колхоза «Вперед».
- Малаховская А. И. — мастер цеха спиртзавода.
- Кузьмин А. М. — бригадир тракторной бригады колхоза «Память Ильича».
- Замолев О. А. — шофер автоколонны № 1300.
- Федоров А. Е. — бригадир бригады маляров строительного участка.
- Иванов А. И. — полевод колхоза «Путь к коммунизму».
- Михайлов М. Ф. — тракторист колхоза «Большевик».
- Васильева Е. Г. — мастер-сыродел Красногородского маслосырзавода.
- Антонов А. Е. — электрогазосварщик Опочецкого объединения «Сельхозтехника».
- Семенова О. А. — мастер пошива мужской одежды комбината бытового обслуживания.
- Антонов Л. А. — звеньевой механизированного звена совхоза «Красный фронтовик».
- Федорова К. П. — пекарь Опочецкого хлебокомбината.
- Лобачев А. В. — сверловщик Опочецкого ремзавода.

МАЮ ТРУДОВОМУ

Быстрый темп

Отрадные вести поступают с полей нашего колхоза, на которых безумно гудят моторы семнадцати тракторов. Готовя почву, механизаторы все шире разворачивают и сев.

Всего посеяно 52 гектара яровых зерновых культур и 83 гектара зернобобовых смесей, которые пойдут на корм общественному скоту. Начата также посадка картофеля.

М. Матвеев,
счетовод колхоза
«Память Ильича».

Сев в разгаре

Не смолкает гул тракторов на полях нашего колхоза. Механизаторы работают в две смены. Особенно хорошо трудятся тракторист Василий Иванов и его сменщик Аркадий Степанов. Следом за подготовкой почвы ведется сев. Уже посеяно сорок гектаров ячменя и гороха.

И. Павлов,
председатель колхоза
имени Мичурина.

Полугодовой выполнен!

Рады сообщить, что трудники колхоза «Вперед» достойно встретили праздник 1 Мая.

29 апреля артель досрочно выполнила полугодовой план продажи государству молока. Его продано 206,3 тонны при полугодовом плане 206 тонн.

Особенно хороших показателей в работе добились доярки Н. Гаврилова, Е. Терентьева, А. Орлова. За четыре месяца каждая из них получила на корову более чем по тысяче килограммов молока.

До конца полугодия артель дополнительно продаст государству 152 тонны молока.

На 113 процентов выполнен также полугодовой план продажи государству мяса. До конца полугодия продадим еще 17 тонн.

В. ВАСИЛЬЕВ,
председатель колхоза.
К. СЕМЕНОВ,
секретарь парторганизации.
Л. ЧЕРНОВ,
зоотехник.

Председателю колхоза «Вперед»

тов. ВАСИЛЬЕВУ В. А.

Секретарю парторганизации

тов. СЕМЕНОВУ К. Н.

Зоотехнику тов. ЧЕРНОВУ Л. У.

Всем колхозникам!

Райком КПСС, исполком райсовета и районное управление сельского хозяйства горячо поздравляют вас с праздником 1 Мая и большой трудовой победой — досрочным выполнением полугодового плана продажи молока государству. Вы на деле

показываете, как надо бороться за претворение в жизнь решений мартовского Пленума ЦК КПСС. Желаем вам дальнейших успехов в борьбе за увеличение производства и продажи государству всех сельскохозяйственных продуктов.

Райком
КПСС

Исполком
райсовета

Районное управление
сельского хозяйства

★ ★ ★

Весна обновления

РЕШЕНИЯ мартовского Пленума ЦК КПСС вызвали у нас, тружеников сельского хозяйства, глубокие раздумья. Мы прекрасно понимаем, что сейчас созданы все условия для того, чтобы хозяйство артели росло и развивалось, экономически крепло, а колхозники жили зажиточнее. Увеличение закупочных цен на продукты растениеводства и животноводства создает такие условия, при которых колхоз за сданную продукцию государству даже на уровне минувшего года получит дополнительно 30—35 тысяч рублей.

Но труженики артели сейчас думают не о дополнительном доходе, а о том, какие меры надо предпринять, чтобы поднять экономику колхоза, дать стране больше хлеба, мяса, молока.

Лен с давних пор стал главной культурой полей. При хорошем и заботливом уходе он всегда дает у нас хорошие урожаи. В этом мы еще раз убедились на примере прошлого года. Сто семьдесят гектаров льна нам дали 68 тысяч рублей дохода. Нынче рассчитываем получить больше. Для этого сеем лен в лучшие ранние сроки (в их преимуществе льноводы убеждены), стараемся полностью механизировать все процессы, связанные с его выращиванием.

НАШ ПОДАРОК

Достойными трудовыми подарками встречают Первомай работники Опочечкой автобазы Ленсовнархоза. План первого квартала выполнен на 111,4 процента. Сверх плана перевезено 20,7 тысячи тонн грузов. Снижена себестоимость перевозки грузов автотранспортом на 1,2 процента.

Н. Пюве,
старший экономист автобазы.

Уделяя должное внимание льну, члены артели ни на минуту не забывают об общественном животноводстве, о росте его продуктивности. Улучшение кормовой базы позволило животноводам артели в 1964 году не только справиться с выполнением плана продажи государству молока, мяса, яиц, но и увеличить надой на фуражную корову в среднем на 177 килограммов.

Еще больших успехов они добились в первом квартале текущего года. Надой молока по сравнению с соответствующим периодом прошлого года возрос на 171 килограмм на каждую корову. Соответственно увеличился и доход колхоза.

В этом году артель продолжает работы по укреплению кормовой базы. На сто гектаров возрастут посевы многолетних трав. Будут продолжены мелиоративные работы, освоим сто гектаров заболоченных

земель. Это позволит артели получать дополнительные корма, увеличить производство молока и мяса.

Перед нами стоят очень большие задачи по подъему сельского хозяйства. Интенсивное использование земли, правильное ведение хозяйства—неоспоримые условия этого подъема. И о чем бы мы ни говорили, какие бы мероприятия ни намечали, на первом плане у нас забота о том, чтобы давать стране больше зерна, мяса, молока и другой продукции.

Достижение этой цели зависит от нас, от нашего труда, нашего отношения к делу. А условия для этого созданы самые благоприятные. К реализации их мы уже приступили. Сейчас повсеместно начались полевые работы, посеяли первые гектары зерновых, льна. Весна последнего года семилетка будет весной обновления.

А. Громов,
секретарь
парторганизации колхоза
«Путь Ленина».

Слава великому советскому народу—доблестному строителю коммунизма, мужественному борцу за мир и счастье всех людей на земле!



Не так давно на молочнотоварной ферме центрального отделения совхоза «Красный фронтовик» работало семь доярок. Сейчас ухаживают двое. Екатерина Егоровна Никифорова и Евгения Тимофеевна Устрикова, освоив доильную установку «елочка», доят двести коров. С начала года они надоили по 800—850 килограммов молока от каждой коровы.

НА СНИМКЕ (слева направо): Е. Е. Никифорова и Е. Т. Устрикова.

Фото А. Шахманова.

СВЕТЛЫЙ праздник Первомай хлеборобы нашего колхоза

встречают в поле, на переднем крае борьбы за высокий урожай последнего года семилетки.

В весеннем наступлении, которое ведется днем и ночью, принимают участие двенадцать тракторов. С огнем трудятся трактористы Михаил Михайлов, Николай Груздев и все остальные. Особое внимание нынче они уделяют качеству полевых работ.

Несмотря на запоздалую весну, завершить сев в срок и на должном агротехническом уровне — вот главная забота, которой живут сейчас хлеборобы.

Мы уже давно поднормили озимые хлеба на всей площади пятисот гектаров. На каждый гектар внесено по полцентнера минеральных удобрений. Подсеяли также сто гектаров клевера.

В настоящее время весенние

На переднем крае

полевые работы в полном разгаре—готовим почву, ведем сев.

Семена ложатся не в пустую землю. За зиму труженики нашего колхоза вывезли на поля свыше десяти тысяч тонн навоза и торфа. Это составляет в среднем по двенадцать тонн на каждый гектар весеннего сева.

Что касается участков, выделенных под пропашные культуры, то здесь на каждый гектар доставлено по тридцать — сорок тонн органических удобрений.

Припасены у нас и минеральные удобрения, которые используем главным образом под лен.

Нынешней весной нам предстоит посеять восемьсот шестьдесят гектаров различных сельскохозяйственных культур. Расширяем посевы пшеницы, ячменя.

В колхозе широко разверну-

лось социалистическое соревнование за образцовое проведение весеннего сева. Для механизаторов, добившихся лучших показателей в работе, установлены денежные премии и переходящий красный вымпел.

Люди у нас трудолюбивые, напористые. К 9 мая мы думаем посеять зерновые, а к 20 мая—все остальные культуры.

Не станет дело и в дальнейшем.

После сева развернем заботливый уход за посевами, причем на этих работах будем широко применять технику.

С каждого гектара мы рассчитываем получить по десять центнеров зерна, по сто тридцать центнеров картофеля, по три центнера льносемян и по тридцать центнера волокна.

Хлеборобы нашей артели полны решимости не только выполнить, но и перевыполнить план продажи государству всех продуктов земледелия. Это важно для Родины, не наладно и нам. В соответствии с новыми закупочными ценами только от реализации зерна мы дополнительно вырчим около пяти тысяч рублей.

И. ИВАНОВ,
агроном колхоза «Большевик».

Учить чувству прекрасного

НАША Родина расположена на огромных просторах. Исключительно разнообразны ее природно-климатические условия. Сказочно богата и красива земля. По-своему чудесен и прекрасен ее каждый край и уголок.

Воспитание у детей с раннего возраста способности эстетического восприятия родной природы — важная педагогическая задача. Учить ребенка замечать, чувствовать красиво в природе—значит давать пищу его умственному и эмоциональному развитию, облагораживать его характер, расширять кругозор. С этой целью мы ежегодно весной, летом и осенью с учащимися 5—8 классов проводим экскурсии, оформляем альбомы, гербарии, проводим наблюдения. Дети знакомятся с признаками сезонных изменений в природе, любуются пейзажами, читают книги о явлениях в природе, особенно обращают внимание на яркие описания родных мест в художественной литературе.

Важное значение для развития у детей способности чувствовать прекрасное в природе имеет последующая обработка собранного в походе материала. Экскурсии оставляют большое впечатление. Об этом свидетельствуют сочинения школьников.

Видное место в воспитании

учащихся занимает музыка. В нашем духовом оркестре занято 15 учащихся, многие занимаются в музыкальной школе. В хоре и танцевальных кружках участвуют школьники всех классов, но особенно активны наши выпускники.

В течение последних трех лет мы обращаем внимание на познание детьми творчества выдающихся художников с разборкой их произведений. При школе создан директорат по Третьяковской галерее. Руководит им ученица одиннадцатого класса Татьяна Виноградова. Старшеклассники сами прекрасно читают доклады и проводят экскурсии по Третьяковской галерее.

Школьные лекторские группы разрабатывают вопросы эстетического воспитания молодежи, читают доклады, проводят беседы как в школе, так и в колхозах района. Например, для родителей прочитаны лекции об эстетическом воспитании, о роли живописи и музыки в семье и другие. Всего силами учащихся разработано свыше 50 докладов.

Серьезное внимание обращаем на внешний вид учащихся, на оформление школы, классов, на проведение физкультурно-массовых мероприятий.

В. Ульянов,
директор Опочечкой
средней школы № 4.



МОСКВА. Вид на Красную площадь от Москворецкого моста.

Фото Е. Кассина и В. Мусаэльяна.

Фотохроника ТАСС.

ПУТЬ НАШ ОЗАРЕН

Агроном

Он проверяет поле яровое,—
Сегодня важно качество работ!
Знакомую со школьных лет тропую
Хозяйским шагом делает обход.
Он—агроном. За сев всегда ответчик.
Недосмотрел, ошибся—недород!
Вот почему пахучий майский вечер
Его всегда средь поля застает.
Весенний день—не год, а год прокормит!
Тут даже час промедлить не с руки.
Идут, о чем-то с трактористом споря,
Шумливые девчонки, пареньки...
Отлично поработала бригада,
Такой народ земля не подведет!
...Он—агроном. Он—командир парада
До осени не гаснувших работ.

В. Шиков.

ЭТО СТАЛО ТРАДИЦИЕЙ

ПЕРВОМАЙСКИЙ праздник мы встречаем
перевыполнением плана по всем показателям. За четыре месяца значительно перевыполнено задание по выработке электроэнергии, а также по капитальному ремонту электросетей. Сэкономлено 173 тонны топлива.

Из месяца в месяц растет число передовиков производства. Уважением в коллективе пользуются такие работники, как электромонтеры А. Романов, О. Петров, И. Михайлов, В. Громов, А. Козлов, турбинисты О. Зорин, А. Иванов, шоферы М. Кузьмин, И. Егоров и многие другие.

Каждый из них квалифицированно трудится на своем участке.

Соревнование за коммунистический труд обязывает работников постоянно совершенствовать свою профессию. Из числа нашего коллектива семь человек учатся в институтах, двое — в техникумах, трое — на курсах мастеров и пять человек — в школе рабочей молодежи.

И. Григорьев,

начальник Опочецкого района электрических сетей.



ХЛЕБОРОБ.

Фотоэтиюд А. Шахманова.

МЫ К КОММУНИЗМУ НА ПУТИ

СЕГОДНЯ, в день Первомая, советские люди рапорту- ют Родине о своих трудовых успехах. Есть о чем рассказать и нам, членам третьей комплексной бригады колхоза «Светлый путь».

Наша бригада большая. Одной только пахотной земли в ней свыше двухсот гектаров. Есть молочная, свиноводческая фермы. Причем на свиноводческой ферме сосредоточено все откормочное поголовье.

К руководству этой бригадой я пришел в конце минувшего года. С чего начать?

— Начни с главного — с работы с людьми, — посоветовал мне председатель колхоза Петр Владимирович Ильин.

Так я и поступил. Наша бригада решила соревноваться за высокое звание коллектива коммунистического труда. Колхозники сразу как-то подтянулись, стали лучше относиться к работе. И дела пошли на лад.

Возьмем, к примеру, молочную ферму. За стойловый период здесь не только не снизилась, но и повысилась продуктивность животных. Сейчас от каждой коровы надаиваем в сутки по десять килограммов молока. Это результат упорного

труда М. Ф. Павловой, Н. Т. Тимофеевой и других доярок.

С огоньком работают молодые свинарки Людмила Савельева и Лина Иванова. Вот уже долгое время среднесуточный привес свиней в их группах составляет около шестисот граммов на голову.

Надо сказать, что труженики нашей бригады охотно подхватывают новое, передовое. Например, мы создаем культурное долготелее пастбище. Оно подкормлено навозной жижей. Так что летом травы там будут хорошими.

Готовясь к весне, бригада проявила большую заботу о повышении плодородия почвы. На поля доставлено две тысячи четыреста тонн органических удобрений. Таким образом, на каждый гектар пашни их приходится более чем по десяти тонн. Особенно хорошо удобрены участки, предназначенные под пропашные культуры. Здесь на каждый гектар вывезено по тридцать—сорок тонн навоза и торфа.

Сейчас мы все шире развертываем весеннее наступление. Уже давно подкормлены минеральными удобрениями все пятьдесят гектаров озимых хлебов. Подсеяно двадцать пять

гектаров клевера. Неумолчно гудит трактор «ДТ-54», на котором посменно работают А. А. Иванов и Л. С. Тимофеев. Механизаторы старательно готовят почву...

Уверен, несмотря на запоздалую весну, сев проведем в срок. Ознаменуем заключительный год семилетки высоким урожаем.

А. Васильев,

бригадир третьей комплексной бригады колхоза «Светлый путь».

СВЕЖИЙ бодрящий ветер веет над полями. Долго стоит майское солнце на горизонте. А нам, хлеборобам, все равно не хватает времени. С утра до позднего вечера находимся в поле. Трактористы же прихватывают и ночи.

В том, что весна запоздала, беды большой нет. К ее приходу мы подготовились неплохо. Вся техника исправна. Почва заправлена органическими удобрениями. На каждый гектар вывезено по 5 тонн навоза и торфа, а под пропашные культуры — по 30—40 тонн.

Ждут своего часа семена. Достаточно запасено гороха, ячменя, люпина. Все зерно сортовое, хорошо очищено. Семена прошли воздушно-тепловой обогрев, а сейчас заканчиваем их протравливание.

Мартовский Пленум ЦК КПСС вдохнул колхозникам свежие силы, указал пути крутого подъема хозяйства. Люди почувствовали себя хозяевами

на 140—150 процентов.

300 килограммов семян сосны отгружено другим предприятиям лесного хозяйства РСФСР. Остальные семена будут использованы в своем хозяйстве, колхозами и совхозами нашего района для проведения лесовосстановительных работ.

М. Румянцев,
главный лесничий
Красногородского
лесхоза.

БУДЕМ С УРОЖАЕМ

земли, увидели перспективы.

У нас хромота пока молочное животноводство. А причина тому — недостаток кормов. В этом году решено поправить дело. Структуру посевных площадей составили так, чтобы получить больше кормов. Прежде всего подсеяли 135 гектаров многолетних трав. Отвели 30 гектаров пашни под люпин, 40 гектаров — под горохо-овсяные смеси, 7 гектаров — под корнеплоды. Замечу, что семена брюквенного гибрида выращиваем сами. Даже продаем их другим хозяйствам.

Как и в прошлые годы, судьбу весеннего сева решают механизаторы. Они

у нас опытные, настроение у всех боевое. С первых же дней полевых работ взяли высокий темп. Хорошая выработка на вспашке у Александра Андреева и Алексея Андреева, надисковании почвы — у Михаила Зайцева, прикатывании — Аняния Михайлова. Первые десятки гектаров гороха и люпина посеяли Николай Кондратьев и Вениамин Александров.

Через день-два начнется посадка картофеля. Наступление за урожай развернулось по всему фронту. А это добрые приметы успеха.

Г. Васильева,
агроном колхоза
«Новая жизнь».

СНОВА ВПЕРЕДИ

КОГДА заходишь на Кировскую молочную ферму, в глаза бросается переходящий Красный вымпел.

— Это мой, — говорит доярка Александра Кузьминична Гусарова.

В канун Первомая стало известно, что она вновь

заняла первое место в социалистическом соревновании доярок колхоза «Путь к коммунизму». За четыре месяца от каждой коровы ею получено почти по 1.250 килограммов молока.

И. Гошин.

ИТОГИ РАДУЮТ

В ПЕРВОМАЙСКИЕ дни наши лесничества быстро облетела радостная весть. По итогам социалистического соревнования за первый квартал приказом по Управлению лесного хозяйства охраны леса коллективу Красногородского лесхоза объявлена благодарность и выдана денежная премия. План первого квартала по выпуску валовой продукции выполнен на 125 процентов, а также выпол-

нен план по ассортименту. Широко развернуто соревнование между лесничествами. С лучшими показателями в первом квартале вышли работники Покровского лесничества, где лесничим П. Я. Горбунов.

Лесхоз ежегодно производит посев и посадку леса на площади более 200 гектаров. В эти дни мы уже приступили к

выполнению этого важного мероприятия. Стремимся провести весенне-культурные работы в сжатые сроки. Будет заложен питомник. Семян сосны и ели заготовили 635 килограммов, которые все отнесены к первому классу сортности. Высоких качественных показателей добился В. А. Никитин. Сменную норму выработки он выполняет

Почти по килограмму в день

В животноводстве я работаю давно. Сначала была свинаркой, а в прошлом году стала телятницей.

Сейчас у меня шестьдесят телят. Кормлю их три раза в сутки. Утром обычно даю сено, днем — силос, а вечером — тоже сено. Пою телят обратом, сдабривая его концентратами. Имеется и витаминная подкормка.

За три месяца нынешнего года среднесуточный привес каж-

дого теленка составил 927 граммов. Случаев падежа молодняка нет. Все животные хорошо растут и развиваются.

Постараюсь и впредь добиваться высоких показателей в работе.

Т. Васильева,
телятница
совхоза «Красногородский».

Знамя Победы над Берлином

Военных корреспондентов газет по праву называют летописцами Великой Отечественной войны. Один из них — писатель А. Д. Андреев. Он воевал на многих фронтах — вначале как командир стрелкового батальона, а потом как военный корреспондент «Комсомольской правды».

Все, что он видел и пережил, нашло отражение в его послевоенных книгах: «Ясные дали», «Широкое течение», «Грачи прилетели», «Очень хочется жить», «Рассудите нас, люди». Сейчас А. Д. Андреев заканчивает роман об обороне Москвы в 1941 году.

В апреле — начале мая 1945 года Александр Дмитриевич Андреев участвовал в штурме столицы фашистской Германии — Берлина. Ниже публикуются его воспоминания об этой героической эпопее.

И вот все кончено. Сам начальник берлинского гарнизона явился к нашему командованию и согласился на безоговорочную капитуляцию. Стрельба прекратилась, и мы увидели первую партию капитулировавших немцев, вылезших на свет из подвалов. Петр Басаргин стоял возле своей пушки, широко расставив ноги, и с нескрываемым презрением пропускать мимо себя. А фашисты все выползали и выползали из нор, как крысы, складывали свое оружие в штабеля и, угрюмые, злые, уходили на сборные пункты.

А наши бойцы обнимались на улицах, поздравляли друг друга с победой. Они играли на гармошках и пели. Брили прямо на улицах, среди обожженных камней. Смеялись. Приглашали друг друга

в гости после войны. Да, нет большего счастья, чем ощущение ведливой, добытой в трудных сражениях победы!

...И вот теперь, вспоминая желтые годы войны, ожесточенные бои, многодневную осаду фашистской столицы и ее падение, вспоминая невиданный героизм и самопожертвование наших соотечественников — воинов Советской Армии, мы радовались, что в кратчайшем Берлине живут наши друзья, строящие социализм. В то же время горечь обжигала сердце в Западном Берлине свили гнездо реваншисты, для которых суровые уроки войны, видимо, пошли впрок. Надо быть бдительными!

А. Андреев

Горят на улице танки, валяются убитые немцы, уползают раненые. А люди, подоспевшие на огневую позицию и сменившие погибших артиллеристов, продвигают пушки ближе к центру города. Басаргин и Калганов, раненные, идут вместе с ними.

Ведя ожесточенные бои, наши полки пробивались к рейхстагу и к имперской канцелярии Гитлера. Этот центр фашистской Германии, где разрабатывались планы человекоубийства, где составлялись приказы о разбое и грабеже, был объектом самых жарких атак. Путь к рейхстагу лежал через нагромождения баррикад, сквозь пробитые в стенах, через бетонные подвалы и темные туннели метро. И везде наших бойцов встречали немцы — с фаустпатронами, с пулеметами и с дьявольским упорством эсэсовцев.

После нескольких мощных атак наши бойцы, наконец, ворвались в рейхстаг и вышвырнули оттуда немцев. Маленький, курносый молоденький солдат, пришедший в Берлин из Кировской области (к сожалению, я тогда не успел записать его фамилию), как кошка вскарабкался на крышу рейхстага и укрепил красный флажок на карнизе. Лежа на животе под пулями, он крикнул вниз солдатам своей роты:

— Ну, как, всем видно?

И засмеялся радостно и весело. И хотя немцы опять бросились в отчаянную контратаку и даже заняли первый этаж, наши бойцы, успевшие закрепиться в верхних этажах рейхстага, чувствовали себя хозяевами этого большого и мрачного обгорелого здания. Никакая сила не заставила бы их уйти оттуда.



МОСКВА. В 1944 году в боях под Яссами за проявленную отвагу и мужество старший сержант 320-й стрелковой дивизии Иван Иванович Бочаров был удостоен почетного воинского звания — Героя Советского Союза. Пули снайпера метко разили врага, он уничтожил более 200 фашистов.

Отгремели бои, и солдат И. И. Бочаров поступил работать на Первый подшипниковый завод. Здесь он приобрел мирную специальность, работая на заводе, окончил машиностроительный техникум.

Сейчас ветеран войны работает старшим мастером шлифовального отделения цеха мелких серий № 1. Коллектив, которым он руководит, борется за звание коммунистического.

НА СНИМКЕ: И. И. Бочаров (справа) и оператор Анатолий Митяев.

Фото В. Хухлаева.

Фотохроника ТАСС.

Извещение

5 мая 1965 года в 11 часов в Опочецком районном Доме культуры состоится собрание рабселькоров, редакторов стенных газет и читателей газеты «Красный маяк», посвященное Дню печати.

Наш адрес: г. Опочка, Дом Советов (2-й этаж)

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, идеологического отдела и корреспондента-организатора радиовещания — 185, зам. редактора, отдела писем, секретариата, отдела сельского хозяйства, — 77, бухгалтер и корректоров — 18, типографии — 34.

Пишите, звоните, заходите.

Опочецкая типография областного управления по печати

Заказ 856

Тираж 7066

Вместе с писателем И. Г. Подерным, который во время Великой Отечественной войны командовал полком, побывал я в прошлом году в Берлине. Теперь он отстранился. Многие здания оделись в светлые наряды. Город стал неузнаваем. Неудержимая сила влекла нас прежде всего на те улицы и площади, по которым наступала наша армия. Мы вспоминали Берлин таким, каким увидели его во время и после штурма, 19 лет назад...

В памяти до сих пор ярко живет ощущение той внезапной, резкой тишины, которая наступила в Берлине после бурных осадных дней и неумолчной артиллерийской пальбы. Люди испытывали такое чувство, словно прекратилось землетрясение и город перестал качаться и гудеть.

Сотни лет Берлин стоял крепкой и мрачной твердыней в центре Европы, нагоняя на некоторых своих соседей страх и смятение. Сотни лет в берлинском главном штабе сидели ревнители военной касты с надменными лицами, перекраивавшие на свой лад карты Европы. Здесь был центр злоумышлений, отсюда потекли мутные потоки фашистского варварства и мракобесия.

И вот этот город теперь лежал у ног русского солдата, покорный, жалкий, обшарпанный, поверженный в прах.

...К рейхстагу ведет Вильгельмштрассе. По улице трудно было не только ехать — идти, так она разрушена. Стены рейхстага покрыты копотью. Внутри все выгорело, но что-то еще чадило и дымилось. И только на крыше рейхстага — яркое праздничное пятно. То полоскалось пятиметровое красное полотнище — Знамя Победы, водруженное советскими воинами.

По пресловутой Аллее побед — широкой асфальтированной ленте перед рейхстагом в парке Тиргартен, где фашисты разыгрывали свои маскарадные парады под бой барабанов и вой труб, неторопливо расхаживали наши красноармейцы. Среди статуй стояли наши пушки и машины. По иронии судьбы лавровый венки, который держит в руке статуя Победы, осенял тогда башни грозных советских танков.

Переселенец из-за рубежа

В Опочке обнаружен окольцованный скворец. На кольце надпись:

«К-13-9315», музей — Лайден, Голландия».

Пернатый переселенец облюбовал скворечник на Красногородской улице.

Б. ИВАНОВ.

На всю жизнь остались в памяти люди, которые завоевали Победу. Вспоминаются двое из тысяч: артиллеристы гвардии старший сержант Петр Басаргин и гвардии старший сержант Алексей Калганов, командиры орудий. Штурм Берлина они по сути дела начали далеко отсюда, за тысячи километров. Один освободил Орел, принимая участие в сражении на Курской дуге, второй стоял насмерть на рубеже Воронежа. Оба прошли нелегкий путь, испытав все — холод, осатанелые вражеские контратаки. Им были знакомы и запах собственной крови, и горечь слез — они потеряли близких сердцу людей. И вот они достигли предместий Берлина, ворвались в кварталы города, и их пушки были одними из первых, обрушивших снаряды на германскую столицу.

Противник, желая восстановить положение, бросил против них восемь самоходных орудий типа «фердинанд», несколько танков и много пехоты. Немцы контратаковали с трех улиц. Орудийные расчеты Петра Басаргина и Алексея Калганова приняли бой и начали отбивать контратаки...

Все это — сухие слова. Но если бы в ту минуту, когда на одну пушку с малым количеством обслуживающих ее бойцов напирала огромная стальная машина, взглянуть в глаза этим людям, да еще глубже — в их души, то вы встали бы перед ними на колени с потрясенным сердцем.

В самом деле, представьте себе перекресток: никуда не скроешься, а танки неумолимо движутся на тебя с ревом и огнем. И, кажет-

ДОБРЫЕ УСЛУГИ

ЗА КОРОТКИЙ срок в селе Красногородское произошли большие перемены в бытовом обслуживании населения. В сентябре было построено двухэтажное здание комбината бытового обслуживания. В цехах многие процессы механизированы, установлено новое оборудование.

Все это дало возможность значительно увеличить перечень услуг для населения, как-то: вязку трикотажных изделий, мелкий ремонт обуви и одежды в присутствии заказчика, раскрой тканей и т. п. Работает прокатный пункт, организована бригада по ремонту домов и квартир.

В первом квартале 1965 года по сравнению с этим же периодом 1964 года объем услуг уве-

личился на 18,6 процента. А такой вид услуги, как ремонт и изготовление мебели — на 113,6 процента, пошив новой обуви — на 325 процентов, ремонт одежды — на 77 процентов.

В дни предмайской трудовой вахты лучших показателей в работе добился мастер швейного цеха Л. Мацкева, Е. Полянская, Н. Яковлева, закройщицы Н. Алексева, А. Кирсанова, рабочие по ремонту квартир П. Борталевич, В. Васильев, столяр П. Павлов, мастер сапожного цеха Г. Русаков и многие другие.

М. ВАСИЛЬЕВ,

директор Красногородского комбината бытового обслуживания населения.

БОЛЬШЕ ЗЕЛЕННЫХ НАСАЖДЕНИЙ

НЕВОТЪЕМЛЕМОЙ частью наших городов и сел являются зеленые насаждения. Сейчас наступило время весенних посадок. В прошлом году за весну и осень в селах и около дорог посажено 19.500 плодовых и более 36.000 декоративных деревьев.

В любом сельском Совете есть возможность создать скверы, парки, сады при общественных зданиях. В 1964 году заложил депутатский сад при Матюшкинском сельском Совете. Но так поступают не всюду. Неподалеку от здания Звонского сельсовета расположен дом бывшего дорожного

участка, около которого разбит хороший сквер, а перед зданием Совета — пустырь.

Зеленые насаждения у поселковых дорог, на улицах защищают нас от шума, пыли, отработанных автомобильных газов, затеняют пешеходные дорожки и тротуары, являются архитектурным оформлением поселков.

На территории района есть много старинных парков. Хороши парки в Высоком, Лямонах, Покровском, Глубоком. Нужно не только охранять эти насаждения, но и восстанавливать. В пос. Вы-

сокое на территории парка находится правление колхоза «Авангард», а вблизи — тоже в парке, — площадка для хранения сельхозтехники. Это недопустимо. Очень часто в центре поселка располагается здание правления колхоза, а рядом — площадка для техники. Благоустроить и озеленить такой центр очень трудно.

Долг общественности в весенний период в каждом населенном пункте заложить парк или общественный сад, озеленить улицы.

А. Соловьева, архитектор района.

К
М

ОРГА

Год издания № 54 (60)

Сегод

Три

ПЯТОГО м
но 53 го
первый номер
газеты «Прав
ния «Правды
большим праз
чайно. Ведь
человека газе
давно стали
стью духовно
ми советника
делах, надеж
в труде, в стр
нистического

Партия печ
развитии пос
времени в на
5.067 назван
тираж котор
лионов экзем

Наша печат
родная. Ее
та — неразр
рокими масс
В своей р
опираются н
рабкоров и
800 писем т
ла нынче
«Красный м
большинство
Особенно ча
учитель Бал
летней шко

Н

В

ТРУЖЕНИ
колхоза
развертывают
смотря на
весну, они п
мости прове
сжатые ср
должном
ском уровн
включена те
Механизат
ся в две см

ЗВЕ

ПЯТЬДЕ
таров
механизиро
входят Ми
Степанович
Механиз
опонком, о
шо удобрен
дцать-сорок
жайшие дн

Полны
колхозе
артели в
тур.
НА С
годы ве